



# 白云深处守平安

文/羊城晚报记者 鄢敏  
图/羊城晚报记者 宋金峪



位于白云山山腰的白云山派出所被绿色丛林环绕



10月23日凌晨，民警李震带领的医护急救团队在白云山间穿行



10月23日凌晨，医护急救团队在山间穿行



10月23日凌晨，医护急救团队准备对报警人进行医疗救助



10月23日凌晨，民警叶国旺接到寻人求助，随即联系派出所同事和最小应急单元在白云山景区开展搜索

## 记者手记 不为人知的痛与怕

最初得知山上有间派出所时，我想象中的画面是：鸟语花香、丛林环绕、云雾缭绕，关联词语都是充满诗意的。又听说每天警情只有一两宗，我理所当然地以为，民警的工作应该挺轻松。当我跟着他们巡逻、出警，一步一步地走，我才切身体会到山上执勤的不易。最明显的反应是痛。我跟着民警黄小萍去伍仙桥门岗，要走一条偏僻的小径，路灯比人多。不同斜度的连续下坡、密集的台阶，不一会儿，我就气喘吁吁。但黄小萍如履平地，看起来没有任何不适。等到原路返回上坡时，不只是累，膝盖

开始隐隐作痛。我问黄小萍：“你不觉得痛吗？毕竟，她还有不到一个月就要退休。”她笑着说：“痛啊，但习惯了。”她告诉我，这是白云山派出所民警的“通病”。每天在山上巡逻，大家的腿脚都有不同程度的伤。走一次，痛一次。严重的话，巡逻结束，两条腿几乎僵硬，四五天都缓不过来。

痛，但笑着走下去。我看着路灯下黄小萍瘦削的背影越走越远，咬咬牙跟上去。之后，我的小腿酸痛了好几天才恢复正常。一次尚且如此，民警所承受的痛，可想而知。

比痛更令我震撼的是，山

路的险。我跟着民警李震上山去找报警人时，有段路狭窄到只有20厘米，仅容得下单人侧身通过。一个没踩稳就会掉下去。周围一片漆黑，根本看不到下面有多深。那一刻，我已经提到嗓子眼，极力地克制手脚不要颤抖。艰难地走过去，感觉自己像劫后余生。结束后，我问李震怕不怕。他的回答，也许说出了白云山派出所全体民警的心声：“这种路，如果不是工作，我进去也是发慌的。但是工作中什么路都敢走，警服一穿、肩灯一亮，什么都不怕。因为你知道前方有人在等你去找他，一定要把他带出来。”



10月16日，民警刘耀柏(右)和民警李震在白云山巡逻，他们身后是一群正在登山的老年人。白云山是老年人喜爱的登山胜地



10月16日，民警李震骑着车在白云山巡逻执勤



10月16日，电瓶车后视镜中的民警刘耀柏，这是他在白云山执勤的第32个年头



10月22日，重阳节前夜，执勤民警在摩星岭维持现场秩序



10月16日，两位民警在白云山摩星岭景点巡逻